

شیعہ، سنی یا اسلامی؟

عالم علامہ احمد علی زاہد، مکتب قرآن میں تعلیم دیتے تھے۔ قرآن کی تعلیمات سے شروع ہو کر، لیکچر اور ایک تحریک کی شکل اختیار کر گیا۔ ایرانی انقلاب کے دوران علامہ کے بہت سے شاگرد شہید بھی ہوئے، لیکن علامہ نے انقلاب کی حمایت کو لازمی قرار دیا کیونکہ شاہ ایران ظالم تھا اور انہیں امید تھی کہ شیعہ اور سنی کے اختلاف سے ایران میں خالص اسلامی حکومت قائم کی جائے گی۔ اس سلسلے میں انہوں نے مہینے سے کئی دوسرے بھی لے کر، جن میں کہا گیا کہ ہمارا انقلاب سنی یا شیعہ نہیں، بلکہ اسلامی انقلاب ہے۔ انقلاب کے دوران جب شاہ ایران نے ایرانی مسلمانوں کو مختلف فرقوں میں تقسیم کرنے کی کوشش کی، تو علی زاہد صاحب نے اپنی تقریروں اور خطبوں سے ایران کے عوام کو اتحاد پر آمادہ کیا۔ انقلاب کی کامیابی کے بعد علی صاحب نے طبعی کے سامنے ہر دو گرام پیش کیا کہ کس طرح ہم اختلافات کو ہلانے طاق رکھتے ہوئے سنی اور شیعہ دونوں کو اسلامی حکومت کے قیام پر عمل درآمد کر سکتے ہیں۔ یہ کہ عرصے کے بعد ایران کا آئین مرتب کرنے کے لئے حکومت نے مجلس خبرگان بنائی تاکہ وہ دستور بنائے۔ اس میں لکھا گیا کہ ایران کا رکنی لڑے شیعہ اثنا عشری ہے اور یہ قیامت تک رہے گا۔ دوسرے لوگوں کے ہارے میں لکھا کہ ہائی لوگ اپنے لڑے کے مطابق زندگی گزار سکتے ہیں۔ علی صاحب نے مہینے سے ملاقات کی اور کہا کہ جب ہم اسے شیعہ انقلاب نہیں کہتے، اسلامی انقلاب کہتے ہیں تو پھر آپ کیوں دستور میں خود کو شیعہ لکھتے ہیں؟

دستور میں یہ بھی لکھا گیا کہ صدر لازماً شیعہ ہونا چاہئے ان کی طرف قوانین کا اثر یہ ہوا کہ اب صدر اور وزیر اعظم تو درکنار ایک وزیر بھی سنی نہیں ہے، حالانکہ انقلاب کو بارہ سال ہو گئے۔ لہذا اب میں چاہیے کہ کسی اہم عہدے پر سنی قانون نہیں ہو سکتا، یہاں تک کہ اسکولوں اور مدرسوں میں استاد بھی سنی نہیں رکھے جاتے۔ انقلاب کے بعد جب یہ صورت

ایران میں انقلاب آیا تو دینائے اسلام میں طوفانی لہر دوڑ گئی، اگرچہ ایران کی غالب اکثریت اثنا عشری لڑے سے تعلق رکھتی تھی اور ایرانی انقلاب کے مددگاروں نے آج کل طبعی کا تعلق بھی اثنا عشری لڑے سے قائم کیا، لیکن عالم اسلام نے عموماً اور اسلامی تحریکوں نے خصوصاً ایران کے انقلاب کا بغیر مقدم نامیہ شدہ پیشانی سے کیا۔ یہ وہ موقع تھا جب دنیا بھر کے مسلمان مذہبی فرقہ واریت کو ہلانے طاق رکھ کر صرف اسلام کے نام پر ایرانی انقلاب کی حمایت پر کمر بستہ ہو گئے۔

گزشتہ دنوں علامہ الحسنی ایران کا ایک وفد کراچی آیا، انہوں نے بحیرے ملاقات کی اور تفصیل سے ایران کے حالات اور وہاں کے الحسنی عوام کے ساتھ ہونے والے سلوک اور ان کے مسائل پر روشنی ڈالی۔ وفد کے مطابق ملوی خاندان سے مل کر ایران میں سینوں کی حکومت تھی اور عوام کی اکثریت سنی لڑے سے تعلق رکھتی تھی، لیکن جب بعضی خاندان برسر اقتدار آیا تو انہوں نے عوام کو شیعہ بننے پر مجبور کر دیا، سینوں پر مظالم ڈھائے گئے، چنانچہ یہ قوم لڑے بے بدلتے پر مجبور ہو گئے، ایران کی بڑی تعداد دوسرے ملکوں اور سرحدی علاقوں میں منتقل ہو گئی، لیکنا وہ ہے کہ سنی۔ ایران کے ان سرحدی پناہوں یا ان سرحدی علاقوں میں آباد ہیں، جہاں ملوی حکمرانوں کی فوجوں کا پہنچنا ممکن نہ تھا۔ اس سے عمل پیرے بڑے شہر نیشاپور، اصفہان، شیراز، سینوں کے شہر تھے اور بڑے بڑے علماء وہاں پیدا ہوئے، لیکن اب ان تمام علاقوں میں سنی نہ ہونے کے برابر ہیں۔

طبعی کے انقلاب سے مل کر شاہ ایران کے دور میں اگرچہ شاہ خود شیعہ مسلک سے تعلق رکھتا تھا، لیکن شیعہ، سنی میں امتیاز نہ تھا۔ اس دور میں ملوی تہذیب کو مروج حاصل ہوا، جب طبعی نے انقلاب کے لئے کام کا آغاز کیا، تو اسلام کو موضوع بنایا، عقیدے کا نام نہیں لیا گیا، چنانچہ سنی توجہ ان علماء اور عوام نے مہینے کا ساتھ دیا، کہوستان کے ایک بڑے

حکومت اور کروڑوں کے درمیان جو زیادہ تر لادین کیونٹ تھے جنگ رسی۔ اس عرصے میں 'ملتی صاحب نے حکومت کی حمایت میں بڑا کاراوارا کیا، انہی کے شاگردوں نے حکومت کی حمایت میں ان معاصرے جنگ کی 'یہاں تک کہ ملتی صاحب اور ان کے شاگردوں پر حکومت کا ایجنٹ ہونے کا الزام لگایا جانے لگا۔ بعد ازاں انہوں نے محسوس کیا کہ حکومت ان سے لڑنے کے لئے ہمیں امداد اور اسلحہ نہیں دے رہی۔ علاوہ ازیں آیت اللہ طالقانی نے پڑھتے نہیں تھے، تاہم کہ حکومت جانتی ہے کہ آپ کی کیرٹنوں کے ساتھ جنگ جاری رہے اور آپ دونوں کمزور ہو جائیں، چنانچہ انہوں نے سنتن سے جو کوستان کا مرکز ہے، ہجرت کی اور کمان شاہ آگے۔ ہجرت کے بعد شریعی بنائی اور حکومت سے تعلقات ختم ہو گئے۔ بعد ازاں ان کے خلاف پروپیگنڈہ شروع کیا گیا کہ یہ نئی اور شیوں میں اختلافات پیدا کرنا چاہتے ہیں اور سعودی عرب کے ایجنٹ ہیں۔ ایران میں جب الملنت کی تحریک رک گئی، تو کثیر تعداد میں لوگوں نے ایران سے لکنا شروع کر دیا۔ شاہ ایران کے زمانے میں بھی طالب علم دوسرے ملکوں میں علم کے حصول کے لئے جاتے تھے۔ ایرانی حکومت کے جاسوسوں نے رپورٹ دی کہ یہ طالب علم جب ایران واپس جاتے ہیں، ان کے افکار و مقاصد بدل جاتے ہیں۔ جب ایرانی طلباء واپس ایران جاتے، تو انہیں گرفتار کر لیتے اور پوچھتے کہ کیا پڑھا ہے۔ حکومت کے ہارے میں کیا نظریہ ہے۔ جن پر شبہ ہو جاتا کہ یہ حکومت کے خلاف خیالات رکھتے ہیں، انہیں گرفتار کر لیتے، بقیہ کو چھوڑ دیتے۔ آٹھ سال تک ایران میں سینوں کو پھانسی نہیں دی گئی تھی، صرف ایک سنی مسلمان شکاری کو جو شیعہ سے تھی، ہو گیا تھا، پھانسی دی گئی تھی، لیکن آٹھ سال بعد جب ایران کی حکومت نے محسوس کیا کہ سینوں کی تحریک طاقت پکڑتی جا رہی ہے، تو پھانسیوں کا آغاز کر دیا گیا اور یوں متعدد افراد کو پھانسی پر لٹا دیا گیا۔

بگڑیہ ہفت روزہ تکبیر ۱۶ جنوری ۱۹۹۲ء، کراچی

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

من سب الانبياء قتل ومن سب

اصحابی جلد

جو شخص انبیاء کو برا کہے اسے قتل کر دیا جائے اور جو

صحابہ کو برا کہے اسکی دروں سے پٹائی کی جائے۔

حال واضح ہوئی، 'ملتی صاحب نے الملنت کے علماء کو بلایا اور ایک شوری شرار نے مرکزی سنت (شس) بنائی، 'ان کا مقصد یہ تھا کہ اس کے ذریعے الملنت کے حقوق کا تحفظ کیا جائے، انہوں نے حمران میں الملنت کے لئے ایک مسجد بنانے کی کوشش کی، کیونکہ حمران میں ایک لاکھ سے زائد مسیحی ہیں، لیکن ان کے لئے ایک مسجد بھی نہیں ہے، 'بیکہ لوگ پاکستان کے مطارت خانے کے مدرسے کی مسجد میں نماز پڑھتے ہیں، جہاں کوئی باقاعدہ مسجد نہیں ہے، بلکہ نماز پڑھنے کے لئے ایک جگہ مخصوص کردی گئی ہے اور کچھ لوگ حزب اسلامی کے دفتروں وغیرہ میں پڑھتے ہیں، 'جب کہ اکثریت نماز جماعت سے محروم رہتی ہے۔ حمران میں مسیاحیوں کے کلیسا ہیں، 'زرتشت آئل کڈے اور دیگر عبادت گاہیں ہیں، 'لیکن سینوں کے لئے مسجد بنانے پر پابندی ہے کہ اس سے تفرقہ پیدا ہوتا ہے، 'جب کہ سینوں کے علاقے میں جہاں سولہ مسیحی آبادی ہے، وہاں چند مسلمانوں کے لئے بھی شیوں کی طیغہ مسجد بنائی جاتی ہے، چنانچہ ملتی زادہ صاحب نے حمران میں مسجد بنانے کے لئے چندہ کیا، 'رقم جمع کی، 'لیکن حکومت نے اس رقم پر قبضہ کر لیا اور انہیں باہر مسائل کڈوا۔ ملتی زادہ صاحب مسجد بنا کر مقاصد کے تحفظ کے لئے ایک رسالہ نکالنا چاہتے تھے، چنانچہ حکومت نے یہ دیکھتے ہوئے کہ سینوں میں ملتی صاحب کے اثرات ہیں، اور ان کی تحریک حکومت کے خلاف جانے لگی، 'ملتی صاحب، 'ان کے احباب، 'علاء کرام اور شاگردوں کو بند کر دیا۔ شوری کے اراکین کو بھی گرفتار کر لیا گیا اور الملنت کی اس تحریک کو تقریباً ختم کڈوا۔ 'اخوان المسلمین جماعت اسلامی اور دیگر کلیسیوں نے جب ان کی گرفتاری پر احتجاج کیا، 'تو حکومت نے ابتدا میں اس بات سے انکار کڈا اور کہا کہ ملتی صاحب کو گرفتار نہیں کیا گیا، 'جب یہ گرفتاری ظاہر ہو گئی، 'تو کہا گیا کہ ملتی صاحب کو گرفتار کیا گیا ہے۔ آخری خط مہاں طفیل صاحب نے ملتی زادہ صاحب کی رہائی کے لئے خانہ ای کو لکھا، 'تو انہوں نے کہا کہ یہ ہمارا داخلی مسئلہ ہے اور ہماری خواہش ہے کہ آپ اس میں مداخلت نہ کریں۔

ملتی نے ایک بار ملتی زادہ صاحب کو خط لکھا کہ ہم آپ کو رہا کرتے ہیں، 'لیکن آپ اپنا کام دوبارہ شروع نہ کریں۔ انہوں نے کہا یہ میرا دین ہے، 'اگر میں دعوت کو چھوڑ دوں گا، تو دین چھوڑ دوں گا۔ 'ملتی نے کہا آپ صرف لکھ دیں، بعد میں جو چاہیں کریں، 'انہوں نے کہا میں جھوٹ نہیں بول سکتا۔ ان کے شاگردوں کو ایک دو سال بعد چھوڑ دیا گیا، 'لیکن ملتی صاحب کو نہیں چھوڑا گیا۔

ایران میں انقلاب کے ایک سال بعد کوستان میں

یرانی فوج کی کارروائی میں سازمان مجاہدین اہلسنت کے ابو طلحہ جلال بختی

کرنے کے لئے روانہ کی۔ ان کی مدد کے لئے پانچ بجلی کا پڑ بھی بھیجے گئے۔ اس وقت مرکز میں تنظیم کے تبلیغی گروپ سمیت صرف ۱۲ افراد تھے۔ ایرانی فوج نے مرکز کا محاصرہ کر لیا اور سات افراد کو جو سپرہ پرتے، قابو میں کر لیا۔ بعد ازاں صبح جب روشنی ہو گئی اور کچھ افراد نیند سے جاگ کر نماز کی تیاریوں میں مشغول تھے تو کچھ ایک چاروں جانب سے فائرنگ شروع کر دی گئی۔ ان افراد نے بھی اپنے مورچے سنبھال لئے اور گیارہ بجے دن تک مقابلہ ہوتا رہا۔ اس دوران بعض افراد ایک چھاڑی پر چڑھ کر ایک مورچہ ایرانی فوجوں سے آزاد کرانے میں کامیاب ہو گئے اس دوران تین بجلی کا پڑ بھی جائزہ لینے آگئے۔ ان میں سے اترتے ہوئے کئی بڑے افسران اور ایک عالم بھی گولیوں کا نشانہ بن گئے۔ ۱۳ بجے ایرانی فوجوں نے قریبی علاقوں کے سینٹوں کی کمک کے خوف سے یہ جگت علاقہ خالی کر دیا۔ اس لڑائی میں سازمان اہلسنت کے مولانا واحد بخش المعروف طلحہ سمیت ۱۸ افراد اور دو سو ایرانی فوجی ہلاک ہو گئے۔ ایرانی فوجوں نے اس کارروائی کو اپنی سب سے بڑی کامیابی ظاہر کیا اور ریڈیو، ٹی وی سے اس کی تشہیر کی گئی۔ روزنامہ جنگ کراچی ۲۹ نومبر کی اشاعت میں ریڈیو لندن کے حوالے سے بھی یہ خبر چھاپی گئی۔ ایرانی ریڈیو نے پہلے بار یہ اعلان کیا کہ حکومت نے ایران مخالف گروپ سے کٹ کر لی ہے اور نہ اس سے قبل وہ جو بھی کارروائی کرتے تو جان لیو اور اسلحہ اور منشیات فروش قرار دیا کرتے تھے۔

تنظیم سازمان اہلسنت ایران کے جاری کروہ ایک بیان کے مطابق اکتوبر ۱۹۹۹ء کے ابتدائی دنوں میں حکومت ایران نے بعض الزامات کا ٹھکانہ کر کے دس سنی فوجیوں کو زائد ان شہر میں چھائی پھانسی پھانسی دیا۔ اس کے بعد عمل میں ہندوستانی فوجیوں نے رو دماہی کے علاقے میں حکومت کے چند مشینی قاتلوں پر حملہ کر کے انہیں ہلاک کر دیا جس کے بعد حکومتی کارندوں نے اس علاقے پر دھاوا بول دیا۔ اسی دوران ایران کے سینٹوں کی تنظیم سازمان مجاہدین اہلسنت ایران کا ایک تبلیغی گروپ مولانا واحد بخش حسین المعروف ابو طلحہ کی قیادت میں تبلیغی مشن پر ایران میں داخل ہوا اور لڑنے لڑنے پر تہمت لگائی۔ ایرانی حکومت نے اس گروپ کی سرگرمیوں کا علم ہونے پر تنظیم کے تبلیغی گروپ اور اس علاقے کے بلوچوں کے خلاف آپریشن کا منصوبہ بنایا۔

تبلیغی مشن کے افراد نے جو دورے کے بعد اپنے ہیڈ کوارٹر افغانستان میں لوٹنے والے تھے واپس آتے ہوئے بلوچستان کے

کوستانی علاقے، قلابید اور ہما دامہ کے درمیان بلوچ مجاہدین کے سالار، محسن الدین سالار زوی کے ہیڈ کوارٹر میں جو خود بھی وہاں موجود تھے، رات گزارنے کا فیصلہ کیا۔ حکومت ایران کے جاسوسوں نے فوج کو اطلاع پہنچا دی کہ مجاہدین کے مرکز میں سازمان کا تبلیغی گروپ بھی مقیم ہے۔ اطلاع ملنے ہی حکومت نے فوج کی دست بڑی تعداد جدید اسلحے سے لیس اس علاقے کا محاصرہ

تہران میں سینٹوں کی ایک بھی مسجد نہیں

امپیکٹ انٹرنیشنل کی رپورٹ

لندن سے شائع ہونے والے رسالے ایمپیکٹ انٹرنیشنل کے ایک شمارے میں شائع ہونے والی ایک رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ ایران کو ایک اسلامی ریاست بنانے کی بجائے شیعہ مداخلت بنا دیا گیا ہے۔ اب سینٹوں کو ایران میں رہنے والی دوسری اقلیتوں مثلاً 'یسودی'، 'یسائی'، 'آرمینیوں' اور زرتشتوں کو جتنے بھی حقوق حاصل نہیں رہے۔ ایران میں کوئی دوسرا نائب وزیر، مسٹر کنگار، فوجی افسر، الٹ عالیہ کارکن، جگمگوز جزل، گورنر کسی کارپوریشن یا ادارے کا سربراہ، سنی نہیں ہے۔

انتظامیہ میں کسی معمولی سے معمولی مدد سے ہر کوئی سنی فائر نہیں ہے، یہاں تک کہ سینٹوں کے علاقے میں مذہبی معاملات پر فیصلہ دینے کے لئے بھی شیعہ حضرات کو فائر کیا جاتا ہے۔ سینٹوں کو کوئی کتاب، جرنل، رسالہ شائع کرنے کی اجازت نہیں ہے، جس میں وہ اپنی نقطہ نظر پر مبنی مباحثہ کو شائع کر سکیں۔ زائد ان یونیورسٹی میں جو ایرانی بلوچستان کے لئے بنائی گئی ہے اور جہاں نوٹس فی حد ستی آبادی ہے، دو ہزار میں صرف نو طالب علم ایسے ہیں جو سنی آداب سے تعلق رکھتے ہیں۔ تہران شہر میں ان کے لئے ایک مسجد بھی نہیں ہے۔ بلکن کے قریش، پرمٹ، لانسٹس وغیرہ صرف اور صرف اٹھارہ عشری کے لئے مخصوص ہیں۔ (امپیکٹ انٹرنیشنل، ۸-۱۱ جون ۲۰۰۰ء)